=3

Fig.28.

F Dependencia del consumo especifi

co F y del rendimiento efectivo-

lo ”[ﬂMd QE de la frecuencia de revolucio
Nope *0.65a0.75 N nes (rpm) de un motor.

(70a85% de lo potencxa nominal del motor).

aumentar la potencia efectiva (Ne) obtenida de la capacidad cdbica
total Dt del motor, v a fin de disminuir su peso especifico (del -
motor) determinado en este caso como G /kg/kW/, /1b/HP/ o /Ka/CFm/
La sobrealimentacidén se logra por precompresién ée 1a_carg; Auev;—'
de mezcla aire-combustible antes de la admisién al cilindro, en un
compresor construfdo especialmente. En este caso se aumenta’tanto—
el rendimiento volumétrico WY (pto. 9 cap.3) gue sobrepasa el nﬁ%e

ro=i ,7asi

— e
Tv = "mt
Se puede sobrealimentar un motor con dos métodos

> 1 para motores sobrealimentados.

1. por compresor mec&nico comfin o

2. por turbocompresor.

8.1. SOBREALIMENTACION POR COMPRESOR COMUN.

. : c
1 método de sobrealimentacién por compresor centrffugo accionado -

mecé&nicamente se muest > £i
ra en la fig.29. Muy frecuentemente en los mo

¢ .
ores se usan otros tipos de compresores aunque el m&s popular es -

del tipo Roots mostrado en la fig.30,

(vease también la fig.1l9 b.).

La ' '
sobrealimentacién de motores de émbolo reciprocante se hace paraf

Fig.29. sire yamprimido. | £ig . 30.
Compresor 1 §\§\ El principio de
centrifugo funcionamiento
accionado de un compresor
directamente (soplador) del
por el tipo Roots.

it N\ I ; :
ciglienal del | roois. [are 72

i

motor.

g1 ciclo de trabajo del compresor Se€ puede mostrar juntoi.con el -

ciclo Duplex de trabajo de un motor. Esto se muestra en s ge 31

241
Trabojo 5
del compresor_
{
51 m 3 : :
N2 . AL
# c u v w-%b—c 4 L

ecanico de sobrealimentacién.

Fig. 3l Elliciclo Duplex, con compresor m
(-) determina el -

a) el ciclo del compresor s6lo; el signo

trabajo negativo tomado del motor por el compresor meca-

nico.
b) el ciclo Duplex con sobrealimentacién; el rectédngulo 1-6-7-
8 determina el llenado del cilindro con carga nueva por-

el compresor, por ello el trabajo es positivo (+).

c) el ciclo resultante Duplex sobrealimentado con un compre

sor (soplador, sobrealimentador) mec&nico.

El compresor succiona el aire (o mezcla) a la presidn pn=p2 empezan




ot B

do del punto P, hasta punto n, aumentando su presién hasta el pun- T3-a o= a(PTn'r t
1 s 2 v

to 1 y lo sopla al cilindro entre los puntos 1 y Py s logrando el - _ 5;
Sinislh 2 : : : inea
punto inicial P, de la presi6n ambiental. Juntando los diagramas - _ + de la ecuacién de condici6én e is6bara T/v= const, para la lin

de la fig.3lay31lb, las &dreas 1-6-7-8 se neutralizan é?-)-b(+)==0_7 el o=

k-1
9 e = Y = Yol =Toe

=1
condicién de isoentropfa TV - const, para la

resultando el diagrama de la fig.3lc. Omitiendo la pequena 4rea --

p2—7-8-p1, el rendimiento térmico es

4
3

=

= * de la ecuaci6bn de
0, 9 = le + Qip i—kcal/kq_7 o / Btu/lb_/,-calor inducido a to linea 4-5 es : .
do el sistema de motor sobrealimentador. v el TSVSk— == iy

"kcalfkq_7, K—Btu/lb_7,- rechazo de calor del sistema motor-
obrealimentador. Wl ey WV

S i
T Vs VS/V3 V17V3
Ql s (T3 T2) + cp (T4 TB) - cp (Tn T6)

\T
k-1 -~ L k-1 k
oS L 'Hi' ) = ? & Tn'rvtk ! (? £!§_, =‘f o Iys
vt

(TS-T6) 4 Ty

. T D ll
de 1a ecuaCIGn de COHdlCldH de lSObara I/b COHSt: ara 1a nea
: 5: ﬂEtermi“amos aue

a = ~g3— — grado de crecimiento de presifbn,
2

v
=iy o A
¢ = v3 ,— grado de crecimiento de volumen,

\r
Lo Gé-— : ;,— relacién de compresién en el cilindro del motor,

finalmente se obtiene el rendimiento t&rmico :

k-1

- =

g
\% Jieciti== = k=1 1
i : ; . k=1 ‘ k-1 3 . -Tn-=-)
g2 relacién de compresién del compresor (sobrealimentador), q; cv(aTn-rvt -Tn T . )+Cp(?aTn vt )+van1Thrvs
Ve i Ve
——== = 66— . Ga —Ba - I .am relacién de compresion total del -

sistema de motor sobrealimentador,

k = cp/cv,— exponente isoentrépico o relacién de calores especificos.

El comportamiento de determinacién de

7t es como sigue :

* de la ecuacién de condicién de isoentropfa Tv = const, para la 1= emmanisiooe

z k -
Trgea n=l=24ds 3 = k l(a-1)+karv 1)kl = )

k-1 _ k-1 _ k-1 5 h e & . vt vs
i =T = T,v, > T =Tn (-I-) = Tn - :

A 2
k=1 2

= anvt porgue v

-1

25505

* de la ecuacién de condici6n isomé&trica T/p= const, para la linea
2-3 es :




